



MTS Пусть футбола станет больше! 149 РУБ МЕС  
Все матчи Чемпионата России на канале «Наш футбол» с Домашним Цифровым ТВ от МТС  
Канал «Наш футбол» + панет спортивных каналов

ФУТБОЛ

Вместе с весной в Россию приходит и большой футбол. Завтра возобновляется чемпионат страны.

СОГАЗ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА. 20-й тур

# ТВЕРДАЯ ПЯТЕРКА

Дмитрий ЗЕЛЕНОВ

Три месяца минуло с тех пор, как финальный свисток в заключительном матче 19-го тура премьер-лиги подвел черту под первой и большей частью турнира, отправив команды на долгие зимние каникулы. 8 декабря российский футбол ушел отдыхать, залечивать раны и набираться сил, чтобы в марте вернуться посвежевшими, с новым азартом и новыми эмоциями. Завтра днем в весеннем Краснодаре уже другой свисток, стартовый, просигналил об окончании перерыва, и все завертится как встарь, словно и не было этих 90 дней. В чемпионате России начнется самая важная, ответственная и напряженная пора.

Будем надеяться, и самая яркая. Мы видели, как живо даже в товарищеском матче может выглядеть наша сборная, явно соскучившаяся по игре. Так пусть же главная команда страны станет своеобразным забойщиком предстоящего футбольного забега и послужит примером для остальных. Пусть каждый из оставшихся пединков чемпионата получится не менее интересным. Да и может ли быть иначе с такой интригой, какую подготовили первые 19 туров?

Пожалуй, впервые после 2009 года, когда золото премьер-лиги во второй раз выиграл «Рубин», на чемпионский титул реально претендуют не один или два клуба («Зенит» и кто-то еще), а сразу пять - при том что первое место от третьего отделяет всего очко.

Имена хорошо известны. Это дуэт лидеров «Зенит» и «Локомотив» (команды с одинаковым числом побед, поражений и ничейных результатов, но несколько разным эмоциональным багажом), это притаившийся за ними «Спартак», это связка ЦСКА и «Динамо».

Которая, правда, в воскресенье может преобразоваться во что-то иное. Армейцы и динамовцы сыграют друг с другом, и победа одной из команд сулит малопривлекательные перспективы для второй - гонка за золотом может значительно осложниться уже в первый день. И, честно говоря, сейчас невозможно предположить, кто выйдет предпочтительнее - вырвавшийся из кризиса и почти вернувшийся на прежний уровень ЦСКА или же обладающий колоссальным потенциалом «Динамо».

Повезло «Зениту» - ему календарь подготовил менее жесткий старт весенней стадии. Домашний пединок с «Томью» - отличный шанс прийти в себя и вообще нормализовать процессы в команде. Потому что в целом «Зенит» сейчас напоминает позднюю Римскую империю. Все еще гегемон, все еще сила номер один, но могущество уже не то.

Аналогии эти, конечно, приближительны и отражают лишь общее впечатление. Футбол порой более непредсказуем, чем глобальные исторические процессы. «Зенит» жив и, возможно, даже живее многих. Во всяком случае, у клуба есть все для решения своих проблем без серьезного ущерба результату. И то обстоятельство, что питерцы не выглядят, как раньше, на голову выше других, еще не означает, что они не способны победить в чемпионате. Просто теперь будет труднее.

А вот «Локомотиву», от которого мало кто ждал откровений, проще. Во многом благодаря «спехам» предыдущих тренеров у железнодорожников сейчас очень удобная роль симпатичного выскочки, для которого любое место выше пятого - успех. Подобная маска команду, похоже, не смущает, и она спокойно показывает свой классный, совсем не «выскачковский» футбол, не чувствуя над собой никакого давления.

В отличие от действующего чемпиона ЦСКА, фаворита по умолчанию «Зенита» и, разумеется, «Спартанца». Звездочки над ромбом обязывают ставить максимальные задачи. Вряд ли согласна на меньшее и армия болельщиков, в которой уже выросло целое поколение, не помнящее, что такое чемпионство.



Среда. Краснодар. Россия - Армения - 2:0. В атаке - динамовец Игорь ДЕНИСОВ и спартаковец Денис ГЛУШАКОВ. Теперь им предстоит борьба друг против друга в чемпионате страны.

Накануне возобновления чемпионата самый титулованный футболист в истории России в интервью «СЭ» предсказывает успех своему бывшему клубу

## Дмитрий АЛЕНИЧЕВ: «ВЕРЮ В ЧЕМПИОНСТВО «СПАРТАКА»

В игре нынешнего «Спартанца» угадываются чемпионские черточки?

Если судить по тому, что продемонстрировала команда в большинстве прошлогодних матчей, оптимизм Карпина вполне объясним. - считает бывший полузащитник сборной России и «Спартанца», победитель Лиги чемпионов в составе «Порту». - С учетом того, сколь неважно выглядел «Зенит» в первой встрече с «Боруссией», риску предположить, что хорошие шансы на золото есть и у моего бывшего клуба, и у «Локомотива», и у ЦСКА. Так что концовка чемпионата случной точно не будет.

Выходит, слова Карпина о том, что красно-белые станут чемпионами, могут воплотиться в жизнь? Или тренер обязан делать подобные заявления для поддержания победного духа?

Раз Валера так сказал, стало быть, уверен в своих ребятах. И болельщики, и ветераны уже заждались золотых медальек. Если будут выступать стабильно, то победы обязательно придут.

Кого в нынешнем составе можете назвать лидером?

Я выделил бы Мовсисяна. А если говорить о полузащите, которая мне все же ближе, то называю Хуррадо. Кстати, с учетом того, что из «Зенита» ушел Широков, думаю, у спартаковцев сейчас сильнейшая средняя линия в премьер-лиге.

Вы упомянули о матче «Зенит» - «Боруссия». Считаете этот пединок показателем готовности питерской команды?

Ни в коем случае. Межсезонье - вещь специфическая. Возможно, Спаллетти готовил подопечных к концовке чемпионата, а не к двум встречам с дортмундцами. И это

вовсе не означает, что «Зенит» и дальше будет действовать так же плохо. У них хорошо сбалансированный состав. Хотя проблемы в линии обороны в матче с «Боруссией» резанули глаз.

Осенняя игра «Локомотива» стала для вас открытием?

Признаюсь, да. Она меня очень впечатлила. Кучу удачек вдохнуть в команду новую жизнь. Благодаря Буссуфа и Диарра полузащита стала гораздо мощнее. Вот только травмировался Дима Тарасов. Для железнодорожников это серьезная потеря.

Какой вам видится тройка призеров?

Хочется верить, что первым будет «Спартак». Вторым - «Локомотив». А кто финиширует третьим - «Зенит» или ЦСКА, для меня особого значения не имеет.

Широков пропустил почти все сборы. Есть ли риск, что это скажется на чемпионате мира?

Игровая практика в «Краснодаре» у него в любом случае будет. Так что все зависит от самого Романа. От исполнителей такого уровня ни один тренер не откажется.

А если у него не заладится в «Краснодаре»?

Зная Капелло, могу сказать, что в сборную будут приглашены только сильнейшие. Если футболист не играет или играет плохо, итальянец не станет на него рассчитывать.

Повисла ли у Аршавина шанса поехать в Бразилию, если он выйдет на свой прежний уровень?

Почему бы и нет? Уверен: Капелло от своих принципов не отступит.

Александр ЛЬВОВ  
Мнения российских звезд прошлого - стр. 9

## ЧТО БОЛЕЛЬЩИКИ ДУМАЮТ О СВОИХ КОМАНДАХ?

Номер, который вы держите в руках, - необычный. Половина его подготовлена простыми болельщиками.

«СЭ» и официальный спонсор чемпионата России по футболу компания МТС предложили поклонникам футбола создать журналистские материалы о своих любимых командах - написать эссе и сделать фотографии. В ответ мы получили большое количество статей и снимков - спасибо всем, кто откликнулся. После чего в дело вступили наше строгое экспертное жюри, которое отобрало лучшие работы. Подробности проведения конкурса и виртуальный но-

мер болельщиков можно посмотреть на сайте [www.football.mts.ru](http://www.football.mts.ru).

В итоге в этой уникальной газете собраны мнения о каждом клубе премьер-лиги (стр. 2 - 7). А плюс к этому на последней странице вас ждет интервью заслуженного артиста России Михаила Ефремова.

Главным победителем нашего конкурса признана болельщица ЦСКА Елена Полякова с материалом «Отцы и дети» (стр. 4). Ее ждет суперприз - возможность принять участие в передаче «Двенадцатый игрок» и стажировка в «СЭ».

Следующий номер «СЭ» выйдет во вторник, 11 марта, на 16 страницах

## ХОККЕЙ

Сегодня в Москве, Санкт-Петербурге, Праге и Донецке сериями «Динамо» М - «Локомотив», СКА - ЦСКА, «Лев» - «Медвешчак» и «Донбасс» - «Динамо» Р стартует шестой розыгрыш Кубка Гагарина

# ЛЕКАРСТВО ОТ СОЧИ

Андрей КУЗНЕЦОВ

На протяжении многих лет мы привыкли к тому, что пирамиду зрительских симпатий хоккейной России венчает национальная сборная, а клубный хоккей - даже лучшей, кубковой марки - все равно не дотягивается до матчей плей-офф чемпионата мира. Этот расклад действительно был многолетней традицией. Но весной-2014, как видите, Кубок Гагарина получает уникальный шанс подвинуть сборную. Дело, конечно же, в хоккейных итогах Сочи. Страна так долго ждала домашних Игр, предвещая финал с участием своей сборной, и так сильно была бита в своих надеждах, что падение интереса к международным межсубъектам неизбежно. Массовым это превращение веры в равнодушие, конечно, не станет. Но Кубок Гагарина

- настолько рейтинговый, раскрученный турнир, что способен бороться за зрительские симпатии и с немного потеснившейся сборной.

Стартовый сегодня шестой плей-офф КХЛ должен дать ответы на многие вопросы. Способно ли московское «Динамо» будущего главного тренера сборной России побить рекорд «два титула подряд», установленный «Ак Барсом» прошлого наставника национальной команды? Ради чего в чемпионат родной страны возвращался восемь месяцев назад Илья Ковальчук? Могут ли иностранные тренеры завоевывать Кубок Гагарина, а иностранные клубы - участники открытого первенства России - проходить дальше второго раунда матчей на вылет?

Впрочем, все эти интриги пусть и с приставкой «супер», но внутренние. Профессиональные. В России много не-

погруженных, незнакомых с фамилиями игроков третьего звена условного СКА болельщиков. И в их глазах главная миссия плей-офф КХЛ наверняка видится другой. Матчи на вылет должны излечить от тяжелейшего постоллимпийского похмелья. Подарить израненным душам праздник.

Если шестой розыгрыш Кубка Гагарина справится с этой задачей-максимум - быть ему любимым не меньше сборной. Но для этого плей-офф должен превзойти себя. Перепрыгнуть высокую планку, установленную в прошлые годы. Стать не просто зрелищем для гурманов, а интригующим шоу для масс, за которым хочется следить неотрывно. Ради трансляций которого хочется отпраздновать с работы, стоять траншеями в очереди за билетами, менять забракованный телевизор на новый вполстены.

Окончание - стр. 13

Весь футбол в твоих руках

Смотри матчи РФПЛ на мобильном

Мобильное ТВ

Подключить: \*999#



на шаг впереди